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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Boiens-

dorf

Sitzungstermin: Dienstag, 05.11.2019
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 21:18 Uhr
Ort, Raum: Feuerwehrgerätehaus Stove, Zum Breitling 11, 23974 Stove

Anwesend

Vorsitz
Silvio Jacob anwesend

Mitglieder
Ulf Behnke anwesend
Detlef Frehse anwesend
Kai Gomm anwesend
Elisabeth Kirsten anwesend
Dietmar Pillney anwesend ab 

20:20 Uhr
Thomas Schmidt anwesend

Schriftführung
Antje Gabelmann anwesend

Gäste:

Frau Schillen, Verein Meerkultur e.V.
Frau Brinker und Frau Meier, Kindergartenverein
Herr Schleicher, Bootsliegeplatzverein
Herr Dargel, FFw
Herr Seemann, Vorsitzender Ausschuss SSJKSp
6 Einwohner

Die Einwohner verlassen um 20:15 Uhr den Sitzungsraum.
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Tagesordnung
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungs-
mäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

3 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsnieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung der Gemeinde-
vertretung vom 24.09.2019
 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung gefasste Beschlüsse der Gemeindevertre-
tung, über Beschlüsse des Haupt- und Finanzaus-
schusses und wichtige Angelegenheiten der Gemein-
de
 

5 Einwohnerfragestunde
 

6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen
 

7 Vorlagen
 

7.1 Antrag Projekt "Skulpturenweg am Salzhaff" in der 
Gemeinde Boiensdorf von Stove bis Niendorf (3 Sta-
tionen)
 

2019/BOI/015

7.2 Annahme von Spenden
 

BOI/046/2019

7.3 Annahme von Spenden
 

BOI/047/2019

7.4 Annahme von Spenden
 

BOI/048/2019
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Protokoll
Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungs-
mäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die ord-
nungsgemäße und fristgerechte Zustellung der Einladungen sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. Es sind 6 Gremienmitglieder anwesend.

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt.

Beschluss:

Die Tagesordnung wird bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

3 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsnieder-
schrift der vorangegangenen Sitzung der Gemeinde-
vertretung vom 24.09.2019

Beschluss:

Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung wird ohne Änderungen geneh-
migt.

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung gefasste Beschlüsse der Gemeindevertre-
tung, über Beschlüsse des Haupt- und Finanzaus-
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schusses und wichtige Angelegenheiten der Gemein-
de

Der Bürgermeister gibt den Beschluss aus dem nichtöffentlichen Teil der Gemein-
devertretersitzung am 24.09.2019 bekannt. Des Weiteren informiert er darüber, 
dass der Haupt- und Finanzausschuss den Auftrag zur Durchführung des Winter-
dienstes an die Fa. Uhlenbrock vergeben hat.

Baumaßnahme Radweg voll im Gang; Vorbau in Boiensdorf wird abgerissen.

An der Straße Dreveskirchen nach Stove und Stove OA bis Boiensdorf werden am 
18. und 19.11. die Auffahrten und die Bankette hergestellt.

2 Hundetoiletten wurden aufgestellt

Die Gemeinde Boiensdorf hat jetzt eine eigene Seite bei Facebook, die durch den 
Bürgermeister gestaltet wird. Leider ist ein Bild von der Kita so veröffentlicht wor-
den, dass die Kinder erkennbar waren. Hierzu gab es Beschwerden. Das Bild wur-
de sofort entfernt. Der Bürgermeister entschuldigt sich hierfür ausdrücklich.

Die Straßenreinigungssatzung soll zunächst nicht eingeführt werden. Der Bürger-
meister möchte zunächst das persönliche Gespräch mit den Eigentümern führen, 
die ihrer Pflicht nicht nachkommen. 

5 Einwohnerfragestunde

Herr W. Gratopp gibt den Hinweis, dass der Straßenübergang in Boiensdorf „alte 
Schule“, Abzweig Weidenweg in Richtung Brinker bei den Bauarbeiten nicht ver-
gessen wird.

Weiterhin weist er darauf hin, dass der Schulverein seine Satzung so geändert 
hat, dass jetzt auch die Gemeinde Mitglied werden könnte.

Herr Dargel fragt nach einem WLAN-Anschluss für die Feuerwehr (Fax wird abge-
klemmt).
Weiterhin fragt er nach der Möglichkeit, dass das Fräsgut von der Straße Boiens-
dorf/Dreveskirchen für den Weg bei ihm verwendet werden kann.
Außerdem weist er daraufhin, dass durch den Weihnachtsbaumverkauf in Stove 
die Straße/Bankette zum Strand wieder stark beschädigt werden wird. Er schlägt 
vor, dass Herr Schomann die Straßenränder im Vorfeld befestigt oder eine Ampel-
schaltung veranlasst, da die Straße nicht für die Breite von zwei Fahrzeugen aus-
gelegt ist.
Der Bürgermeister wird mit Herrn Schomann von Salzhafftannen darüber spre-
chen.

Frau Brinker (Kita-Verein) regt an, wenn die Straße in Stove erneuert wird, gleich 
die Auffahrt zur Kita zu befestigen. Sollte Fräsgut vorhanden sein, könnte das bei 
der Kita auf den Wendeplatz eingebracht werden.
Des Weiteren fragt sie nach, ob der Gemeindearbeiter den Winterdienst am Kin-
dergarten übernimmt. Herr Jacob klärt dies.
Die Feuchtigkeit am Kitagebäude muss weiter beobachtet werden.
Frau Brinker bedankt sich für die gute Zusammenarbeit.
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Eine Einwohnerin fragt, ob am Ortsausgang Stove in Richtung Boiensdorf Höhe 
Kita evtl. noch eine Hundetoilette aufgestellt werden könnte.
Bevor weitere Hundetoiletten aufgestellt werden, soll zunächst beobachtet wer-
den, ob diese überhaupt so angenommen und genutzt werden, wie gedacht.

Es wird der „neue“ Weg hinter den Neubaublöcken angesprochen. Wenn dieser 
auch für die Gartenbesitzer nutzbar sein soll, muss er befestigt werden, so kön-
nen nur Traktoren diesen Weg nutzen.
Herr Gratopp erklärt, dass er den Weg soweit geschoben hat, um Holz für den Fa-
ckelumzug und zum Tannenbaumverbrennen dorthin zu bringen. Als öffentlicher 
Weg ist dieser nicht angedacht. Es soll auch eine Kette mit Schloss angebracht 
werden. Die Gartenbesitzer könnten sich bei Bedarf einen Schlüssel holen. Wobei 
hier zu klären ist, von wem.

(19:45 Uhr Frau Brinker verlässt den Sitzungsraum).

Herr Schleicher vom Bootsliegeplatzverein Boiensdorf fragt, ob es möglich wäre, 
einen Wasseranschluss vom WC-Haus am Parkplatz aus zu verlegen. Die Kosten 
würde der Verein komplett übernehmen bzw. in Eigenleistung erbringen.
Eine Anfrage an Herrn Rohde wurde noch nicht gestellt.
Da die Gemeinde Eigentümer der Fläche ist, müsste sie den Antrag an den 
Zweckverband stellen.
Die Gemeindevertreter erwägen einen eigenen Anschluss auf dem Grundstück.
Der Bürgermeister klärt diese Angelegenheit mit dem Amt.

6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen

Frau Kirsten berichtet über die letzte Sitzung des Ausschusses für Gemeindeent-
wicklung, Bau, Verkehr und Umwelt.

• Herr Müller vom Büro für Architektur und Bauleitplanung war zu Gast und 
hat über die Möglichkeiten der baulichen Entwicklung des Boiensdorfer 
Werders unterrichtet. Es ist für die Zukunft weiterhin nur eine Zeltplatznut-
zung möglich, die moderat entwickelt werden kann.

• Es fand eine dreistündige Begehung mit dem STALU, dem NABU und dem 
Buchtranger statt, hier wurde nochmals ausdrücklich auf den Schutz der 
Wasservögel hingewiesen.

• Für die Kita-Sanierung wurde der Förderantrag abgelehnt. Die 10.000 Euro 
Eigenmittel, die dafür zur Verfügung standen, sollten nur für die Prüfung 
des Wasserstandes des Brunnens und mögliche Tieferlegung des Ablaufes 
eingesetzt werden sowie für die Kontrolle der Baumaßnahmen am Nordgie-
bel, ob mit derselben Methode weiter gemacht werden kann oder nicht.

• Der Mühlenverein hat um finanzielle Unterstützung gebeten, da der 
Mühlenkopf defekt ist. Hier möchte der Ausschuss für GBVU zunächst den 
Kostenvoranschlag einsehen und wissen, ob Fördermittel beantragt wur-
den.

• Fahrbahnabplatzung/Straßenränder – Schild aufstellen zwecks Begrenzung 
der Fahrzeuggewichte auf 10 Tonnen, dabei handelt es sich um die Straße 
Häuslerreihe in Niendorf

• Mit der Gemeinde Blowatz soll geklärt werden, ob der Weg von Alt Bukow 
nach Friedrichsdorf hergestellt werden kann. 600 m befinden sich auf dem 
Gebiet der Gemeinde Boiensdorf und 900 m Gemeinde Blowatz. Die jewei-
ligen Ausschüsse für GBVU sollen sich darum kümmern.
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7 Vorlagen

7.1 Antrag Projekt "Skulpturenweg am Salzhaff" in der 
Gemeinde Boiensdorf von Stove bis Niendorf (3 Sta-
tionen)

2019/BOI/015

Frau Kirsten und Frau Schillen geben nochmals Erläuterungen zum Projekt.
Die Fragen der Gemeindevertreter wurden beantwortet.

Beschluss:

Zum Projekt "Skulpturenweg am Salzhaff" auf der Teilstrecke in der Gemeinde 
Boiensdorf von Stove nach Niendorf (3 Stationen) wird das Einverständnis 
erteilt.  

Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

7.2 Annahme von Spenden BOI/046/2019

Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Boiensdorf beschließt nach § 44 Abs. 4 
der Kommunalverfassung Mecklenburg-Vorpommern die Annahme und Verwen-
dung der folgenden Spenden:
  
1.
Agrargenossenschaft Stove e.G., Schulstraße 16, 23974 Blowatz OT Dreveskir-
chen
250,00 € - Spende Seniorenfahrt – 11.10.19
   
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

7.3 Annahme von Spenden BOI/047/2019
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Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Boiensdorf beschließt nach § 44 Abs. 4 
der Kommunalverfassung Mecklenburg-Vorpommern die Annahme und Verwen-
dung der folgenden Spenden:
  
1.
Stover Wärme- und Sanitärtechnik GmbH, Mühlenstraße 11, 23974 ‚Boiensdorf 
OT Stove
200,00 € - Spende Seniorenfahrt – 11.10.19
   
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

7.4 Annahme von Spenden BOI/048/2019

Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Boiensdorf beschließt nach § 44 Abs. 4 
der Kommunalverfassung Mecklenburg-Vorpommern die Annahme und Verwen-
dung der folgenden Spenden:
  
1.
Tischlerei Norbert Possnien, Mühlenstraße 3, 23974 ‚Boiensdorf OT Stove
100,00 € - Spende Seniorenfahrt – 11.10.19
 
  
Abstimmungsergebnis:
Anz. stimmber.
Mitglieder

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 6 0 0

Vorsitz: Schriftführung:

Silvio Jacob Antje Gabelmann
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